

# 临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039 第 8867 期 2020 年 12 月 20 日 星期日  
临沧日报社出版 邮发代号 63-51 网址: https://www.lcdaily.cn 农历庚子年十一月初六

## 云南省贫困劳动力转移就业逾 318 万人

新华社昆明 12 月 19 日电 (记者 林碧峰) 今年以来,云南省通过优化政策、强化保障、紧盯稳岗等举措,全力推动农村劳动力转移就业工作。截至 11 月底,全省农村劳动力转移就业 1515.52 万人,其中贫困劳动力转移就业 318.19 万人。

云南省就业局副局长杜华杰介绍,针对农村劳动力转移就业,云南出台多项政策明确,贫困劳动力外出务工享受一次性交通补贴,企业

吸纳贫困劳动力就业享受社会保险补贴,就业扶贫车间吸纳贫困劳动力就近就地就业享受一次性奖补等。

同时,组建“人社服务专员”队伍摸清劳动力信息,派出“就业特派员工作组”到浙江、广东、福建等主要劳务输入地,精准对接人岗需求。协调交通、铁路、航空等部门开通返岗专列、专车、包机,组织“点对点、一站式”劳务输出。

云南还组建 69 个“稳就业工作组”到长三角、珠三角地区,靠前做好稳岗、转岗工作,收集储备岗位 25 万多个。目前,云南已经与多个省外主要劳务输入地建立劳务数据共享信息协作机制。

据统计,截至 11 月底,云南省农村劳动力转移就业 1515.52 万人,比 2019 年增加 291.52 万人;全省贫困劳动力转移就业 318.19 万人,比 2019 年增加 34.07 万人,其中,省外就业 101.9 万人,比 2019 年增加 5.26 万人。

## 全市乡村旅游发展大会强调

# 以打造国际国内知名乡村旅游目的地为目标 闯出一条具有临沧特色的乡村旅游之路

本报讯 (融媒体记者 宇学林 彭文昌) 12 月 17 日至 18 日,全市乡村旅游发展大会召开。会议强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会、习近平总书记考察云南重要讲话精神,以打造国际国内知名乡村旅游目的地为目标,充分挖掘临沧旅游资源,补齐乡村旅游短板,闯出一条具有临沧特色的乡村旅游之路。

12 月 17 日至 18 日上午,全体与会人员深入沧源佤族自治县、双江拉祜族佤族布依族傣族自治县、临翔区调研乡村旅游发展情况。18 日下午,全市乡村旅游发展大会在临翔区召开。

市委书记杨浩东出席并讲话,市委副书记、市长张之政主持。张剑萍、汤培远出席会议。

杨浩东指出,2019 年以来,市委、市政府开启了乡村旅游的“临沧实践”,制定出台了一系列加快乡村旅游发展的意见措施,推动全市乡村旅游渐入佳境、初具雏形,有的点基本成熟,坚定了我们发展乡村旅游的信心和决心。同时,我市乡村旅游发展的问题还不少,差距还不小,“吃、住、行、游、购、娱、网、厕”等旅游要素不足,只有尽快克服困难、补齐差距,才能实现首战告捷。

杨浩东强调,铁路、高速公路即将

通车,临沧将迎来历史上首个旅游高峰。全市各级各部门要提高政治站位,进一步抓认识、抓能力、抓基础、抓关键,深刻认识旅游对传统业态和生产生活方式的冲击和影响,找准临沧发展乡村旅游的基础和条件,加快道路、医疗、卫生、交通等基础设施和旅游八大要素建设,加大招商引资和宣传推介力度,推动乡村旅游实现提质升级。

杨浩东要求,要围绕茶业、民族、边疆、澜沧江、产业、歌舞节庆等旅游资源优势,发展“特色化、现代化、高端化”的乡村旅游,打造“大美临沧、美在乡间、花开四季、香飘八方”的临沧乡村旅游品牌。要加强“智能化”建

设,积极导入智能化技术应用,拓展乡村旅游内涵。要加强文明风气建设,让临沧人民的善良、热情、朴实、真诚成为临沧乡村旅游的靓丽名片。

会上,观看了全市和 8 县(区)乡村旅游专题片,临翔、沧源、双江作交流发言。市旅游产业发展领导小组对 20 个乡村旅游品牌村进行命名和授牌。

尚东红、赵子杰、李光辉、马志刚、李寿志、陈昌砚、李明奎、牟洪操、蒋世良参加调研;在临翔区领导出席会议。

各县(区)、临沧边合区、各乡镇(街道)设分会场。

## 杨浩东在市委“十四五”规划建议征求老干部意见座谈会上强调 发挥余热 建言献策 为临沧“十四五”发展贡献智慧力量

本报讯 (融媒体记者 魏江跃 王宏斌) 12 月 19 日上午,市委书记杨浩东主持召开座谈会,征求离退休老干部代表对《中共临沧市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(征求意见稿)》的意见建议。

市委副书记张剑萍出席。会议对有关起草情况进行了说明。座谈会气氛热烈,与会的 12 位老干部代表踊跃发言,各抒己见,高度评价了我市“十三五”时期经济社会发展取得的成就,结合临沧实际和工作经历,谈发展、出主意、想办法,在综合交通建设、乡村旅游发展、民族文化品牌打造、社会组织引导管理、关心关爱老年人等方面提出了很多富有建设性的意见建议。

杨浩东认真倾听、记录,不时与老干部探讨交流,他指出,“十三五”时期,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,市委、市政府科学判断“形”与“势”,辩证把握“危”与“机”,在危机中抓住先机,于变局中开创新局,紧紧抓住“两次重大机

遇”,取得了“两大历史性跨越、八个重大进展和一个显著转变”的辉煌成就。老干部们的发言饱含着对临沧的真切感情,本着关心临沧、支持临沧、对临沧发展负责的态度,提出了很多意见建议。市委将认真梳理汇总,充分吸纳,把意见建议充分融入到“十四五”规划中,落实到下一步工作中,让“十四五”规划更加符合中央、省委的决策部署,更加贴近临沧实际和人民需求。

杨浩东强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九届五中全会精神,谋划好我市“十四五”期间的发展目标。要坚定不移用总书记光辉思想解读临沧,谋划临沧,发展临沧,深度融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,以推动高质量跨越发展为主题,全面开启建设社会主义现代化临沧新征程。

杨浩东希望老干部一如既往地关心、支持临沧的工作,积极发挥余热,为谋划临沧“十四五”发展贡献智慧力量。

赵子杰、李光辉、沈熙出席。

## 菠萝村掀起冬农开发热潮

本报讯 (特约记者 王应良 通讯员 李宇梅) 走进云县后箐乡菠萝村,与寒冷天气形成鲜明对比的是,村民们忙着在自家田里除草整地开沟、抛洒农家肥、铺置塑料薄膜,精心种植辣椒、马铃薯、玉米等,整个坝区呈现出一片热闹繁忙的劳动景象。

菠萝村位于澜沧江畔,年平均气温 29 度,土地肥沃,冬季气温相对较高,适宜冬季农业开发。该村按照“种植大户+农户+农田”的产业模式,通过冬季农业开发,有力促进农业增效、农民增收、农村增绿,有效地巩固提升脱贫攻坚成果。同时,充分利用冬季剩余劳动力、土地闲置条件,种植冬季蔬菜,加大冬季农业开发,促进农村产业稳步发展和农民收入稳步提高。

目前,除农户在自家地块上种植冬季农作物外,还引进 2 户蔬菜种植大户投资冬季农业开发,租赁农户土地 300 亩,主要种植大灰狼豆、花豆、无茎豆,预计每亩产值 6000 余元,总产值可突破 180 万元;长期使用当地 10 余人在种植地块上务工,共为务工村民增加收入 21 万元。

图为村民在田间管护种植的蔬菜。



## 始终坚持党的全面领导 ——论深入学习贯彻省委十届十一次全会精神

进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,对各级领导班子和领导干部提出了新的更高要求。确保实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标,必须坚持党的全面领导,切实发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党领导经济社会发展能力,提高党把方向、谋大局、定政策、促改革、保落实的能力,提高党运用中国特色社会主义制度推进高质量发展的能力。

坚持党的全面领导,要在体制机制上着力,确保党在领导经济社会发展中把方向、谋大局、定政策、促改革、保落实。要始终坚持和不断完善党领导经济社会发展的体制机制,一体推进制度创新和治理能力建设,完善贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神的督查考核机制,发挥督查考核指挥棒作用;完善党委研究经济社会发展战略、定期分析经济社会发展形势、研究重大政策举措的工作机制,完善协调机制、“党建带群建”工作机制,推动党领导经济工作制度化、规范化、程序化,提高科学决策水平,形成党委统揽全局、各方合力促发展的工作格局。

坚持党的全面领导,要在组织建设上着力,让各级领导干部真正面向现代化、适应现代化、建设现代化。要全面贯彻新时代党的组织路线和新时期好干部标准,精准科学选人用人,做好市县换届工作,实施年轻干部工程、少数民族干部工程、专业干部工程,大力培养和

选用政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部;切实抓好干部队伍建设和领导能力、政治历练、实践锻炼、专业训练,切实提高各级领导干部推动经济社会发展的能力,包括提高认识和把握经济社会发展形势的能力,提高从整体上推进经济和社会发展的能力,提高改革创新经济社会发展思路举措的能力,提高综合运用经济手段、行政手段、法治手段推动经济社会发展的能力,提高统筹发展和安全的能力,提高营造经济社会发展良好环境的能力。

坚持党的全面领导,要在政治建设上着力,广泛汇聚干事创业的强大正能量。要认真贯彻新时代党的建设总要求,落实全面从严治党主体责任、监督责任,切实提高党的建设质量;持续巩固和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神引向深入,推动广大党员、干部真正学懂弄通、用好做实。要把“严”的主基调长期坚持下去,严肃党内政治生活,严明纪律规矩,加强作风建设,力戒形式主义、官僚主义,持续深入推进反腐败斗争,推动形成崇尚实干、狠抓落实的良好风尚,努力营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

原载《云南日报》2020 年 12 月 18 日 1 版

## 一份人民满意世界瞩目可以载入史册的答卷

### ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

“交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷”,中央经济工作会议高度评价一年来我国经济社会发展取得的成就。习近平总书记在会上发表重要讲话,深刻总结 2020 年经济工作,深入分析当前经济形势,对 2021 年经济工作作出重大部署,为我们做好明年经济工作,确保“十四五”开好局,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,指明了前进方向、提供了重要遵循。

今年是新中国历史上极不平凡的一年。面对严峻复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,以习近平同志为核心的党中央保持战略定力,准确判断形势,精心谋划部署,果断采取行动,团结带领全党全军全国各族人民付出艰苦努力,取得了来之不易的成就。我国成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体,显

示出强大的抗风险能力、顽强的韧性,三大攻坚战取得决定性成就,科技创新取得重大进展,改革开放实现重要突破,民生得到有力保障。在极为不利的条件下能够交出这份沉甸甸的答卷,对我们这样一个拥有 14 亿人口的大国来说是了不起的,完全可以载入史册!

创业维艰,奋斗以成。我国经济社会发展历经艰难险阻取得今世人刮目相看的成就,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是党全军全国各族人民团结奋斗的结果。实践再次证明,有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,亿万人民团结一心、顽强奋斗,就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。

今年是“十三五”规划收官之年。经过 5 年持续奋斗,我国经济

社会发展取得新的历史性成就,“十三五”规划主要目标任务即将完成。现行标准下农村贫困人口全部脱贫,创造了人类减贫史上的奇迹。我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平又跃上新的台阶,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。现在,人民群众发自内心地拥护党的领导,更加深切地感受到社会主义制度优越性,更加坚定信心在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,疫情变化和外部环境存在诸多不确定性。明年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,“十四五”开局,全面建设社会主义现代化国家新征程开启,做好经济工作意义重大。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以高质量发展为“十四五”开好局。要增强忧患意识,坚定必胜信心,推动经济持续恢复和高质量发展。要办好自己该办的事,坚持底线思维,提高风险预见预判能力,严密防范各种风险挑战。

“所当乘者势也,不可失者时也。”站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们不敢有丝毫的自满,但怀有无比的自信。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,齐心协力、开拓进取,以优异成绩迎接建党 100 周年,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

新华社北京 12 月 19 日电 载今日《人民日报》

扫描二维码 关注临沧早八点 关注今日临沧 下载临沧融媒